

Республиканский конкурс «Моя семья в истории Великой Победы»

Сочинение «Я горжусь своим прадедом»

Моисеев Демид, учащийся 11 класса
МБОУ «Малокармалинская СОШ»
с. Малые Кармалы Ибресинского района
Чувашской Республики
Руководитель: Моисеева Ирина Николаевна,
учитель истории и обществознания.

Чебоксары, 2018-2019

Старый деревянный дом, но ещё не потерявший своей красоты, с балконом встретил нас приветливо. Вокруг, перед домом, кусты сирени, зелёная травка. На воротах, уже поблёкших от времени, висел замок. Но нас никто не встретил, потому что ... некому. Этот дом моей прабабушки Марии. Заходим в дом. Тут никто не живёт, но дядя Толя, брат моей бабушки с маминой стороны, бережно хранит семейные реликвии: фотографии, старинную утварь, посуду. «Этот дом я хочу сохранить как музей, поэтому не разрешаю тут ничего менять», - говорит он. Моё внимание привлекла старинная фотография на стене: бравый солдат в форме времён Великой Отечественной войны. «Кто этот солдат?» - поинтересовался я. Оказалось, это мой прадедушка Иван. Вот что поведал о нём дядя Толя.

Мой прадедушка с маминой стороны, Игнатъев Иван Терентьевич, родился 11 сентября 1909 года в деревне Нижарово Янтиковского района Чувашской республики. В мае 1942 года он попал на Калининский фронт в пехотную дивизию. Дважды был ранен, но всё равно после госпиталя продолжал воевать. В марте 1944 года уже в составе Первого Прибалтийского фронта участвовал в Витебской операции. Во время наступления мой прадед Иван был, уже третий раз, тяжело ранен и оказался в госпитале в городе Магнитогорске. Он был в очень плохом состоянии, врачи посчитали его мёртвым и положили в морг. Очнулся прадед среди мертвецов. К счастью, мимо проходила медсестра, она услышала стоны, которые доносились из морга. Посмотрела и увидела солдата, который ещё дышал. Таким образом, прадед остался живым. Его выносили в госпитале. Пришлось ему лечиться долго, у него развился остеомиелит. Врачи хотели ампутировать ему ногу, но Иван Терентьевич не разрешил. После тяжёлого ранения его демобилизовали, он вернулся домой. За проявленное мужество в боях его наградили медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В послевоенные годы надо было восстанавливать разрушенные хозяйства. Сельчане, бывшие солдаты, быстро вошли в привычный уклад жизни и стали трудиться в колхозе: пахать, сеять, выращивать пшеницу, прадед был в их числе. Потом он был лесником. Надо было воспитывать и ставить на ноги

четверых детей. В 1952 году после возвращения, на свет появилась моя бабушка Глафира. Она плохо помнит своего отца. Игнатьеву Ивану Терентьевичу очень многое пришлось пережить за годы войны: бессонные ночи, холод, ранения. Поэтому он часто болел. Он умер 10 февраля 1967 года. Ему тогда ещё не исполнилось и 58 лет. Пятнадцатилетней девочкой была дочка Глафира, оставшаяся сиротой. Не узнала, что такое забота бабушки, моя мама. Но я счастлив, что память о моём прадеде, участнике Великой Отечественной Войны, Игнатьеве Иване Терентьевиче, жива. Я горжусь своим прадедом, потому что благодаря таким людям, как он, мы одержали победу в войне. Имя моего прадедушки, его подвиг, обретёт вторую жизнь: его, включённого в список Бессмертного полка, я с честью и гордостью понесу в День Победы 9 мая к памятнику павшим бойцам на митинг. Ведь у Игнатьева Ивана Терентьевича есть правнук – и он снова окажется в рядах защитников Отечества.

Нет в России такой семьи, которой не коснулась бы Великая Отечественная война 1941- 1945 годов. Из каждого дома на войну ушёл или муж, или брат, или сын. Кто- то получил похоронку, кто- то пропал без вести, кто- то попал в плен... Незаживающие кровоточащие раны оставила война в душах сотнях тысяч людей на долгие годы. Хотя с тех пор прошло более полувека, но мы храним в памяти великий подвиг нашего народа. Сохранить славные страницы истории своей семьи – священный долг нас с вами - потомков.

Спасибо вам, ветераны, за то, что подарили мирное небо над головой, что подарили нам жизнь!